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Го рад у го ра дзе і яшчэ 
па ра гас ці ніц

Ка лі пы тан не, дзе вы сту паць і 
спа бор ні чаць, мож на на зваць га-
лоў ным, то дру гое па знач нас ці — 
дзе раз мяс ціць са міх спарт сме наў 
і гас цей тур ні ру. Ка лі га ва рыць аб 
спарт сме нах, то для іх чар го вы раз 
рас чы ніць свае дзве ры сту дэнц кая 
вёс ка. Комп лекс ужо прак тыч на за-
вер ша ны: ця пер тут функ цы я нуе 
сем ін тэр на таў, а ў гэ тым го дзе абя-
ца юць ад крыць і апош ні, вось мы, 
які бу дзе пры зна ча ны спе цы яль на 
для ма ла дых на ву коў цаў і ас пі ран-
таў. У цэ лым, сту дэнц кая вёс ка ўжо 
ця пер уяў ляе са бой го рад у го ра-
дзе. Не па кі да ю чы яе ме жы, мож на 
па абе даць у ка фэ, зра біць не аб ход-
ныя па куп кі ў кра ме, сха дзіць на 
стрыж ку, ад нес ці бя ліз ну ў праль-
ню, узяць кні гі ў біб лі я тэ цы, на ве-
даць док та ра, а так са ма за няц ца 
спор там і твор час цю ў спе цы яль на 
аб ста ля ва ных для гэ та га мес цах.
І ўсё гэ та — у ася род дзі ра вес ні каў,
за хоп ле ных са мы мі роз ны мі сфе ра-
мі. Ка лі б яшчэ на ву чо бу не трэ ба 
бы ло вы яз джаць...

Але ця пер гу тар ка зу сім не пра 
гэ та, а пра тое, дзе ж бу дуць жыць 
гос ці гуль няў і ін шыя ту рыс ты, якіх 
за раз так ак тыў на імк нуц ца за ва-
 біць у кра і ну, у тым лі ку і дзя ку -
ю чы бяз ві за ва му рэ жы му. Праб лем
з коль кас цю мес цаў для іх раз мя-
шчэн ня ў Мін ску дак лад на ня ма, 
але гас ці ні цы пра цяг ва юць рас ці як 
гры бы пас ля даж джу. Сё ле та па-

він ны ад крыц ца яшчэ тры. Са мая 
буй ная — га тэль Mercure на ву лі цы 
Зы біц кай. Гас ці ні ца, пры зна ча ная 
для тых, хто ві да воч на збі ра ец-
ца пры ехаць у Мінск не для та го, 
каб па на чах спаць моц ным сном. 
Су сед ства з са мым ту со вач ным 
мес цам го ра да прос та аба вяз вае 
ўлі вац ца ў нач ное жыц цё, на ват і 
не па ўлас най во лі. Да рэ чы, нач ное 
жыц цё ста лі цы што год на бы вае ўсё 
боль шыя маш та бы: ка лі б мы ўзя-
лі ся пе ра ліч ваць усе пе ры пе тыі з 
на ва коль ны мі ба ра мі, якія ад кры-
ва юц ца, зні ка юць або прос та мя-
ня юць наз вы лі та раль на з хут ка сцю 
свят ла, ба ю ся, для гэ та га не ха пі ла б 
цэ лай га зет най па ла сы. А што бу-
 дзе ад бы вац ца блі жэй да ле та 
2019 го да? На ват уя віць цяж ка.

Яшчэ адзін, але ўжо шмат функ-
цы я наль ны комп лекс ад кры ец ца 
по бач з кі на тэ ат рам «Пе ра мо га». 
У ім раз мес ціц ца, вя до ма ж, га тэль, 
а так са ма ка фэ і спа-цэнтр. Акра-
мя та го, ме на ві та тут атры мае пра-
піс ку офіс Бе ла рус кай фе дэ ра цыі 
гар на лыж на га спор ту і снаў бор да,
та кое су сед ства — не ты по вая для 
Мін ска, але вель мі перс пек тыў ная 
прак ты ка. Да рэ чы, сам кі на тэ атр 
«Пе ра мо га» ўжо больш за год за-
крыт на рэ кан струк цыю. Гэ тая тэ ма 
вы клі ка ла га ра чае аб мер ка ван не 
ся род мін чан: мно гія па ба я лі ся, што 
вон ка вае аб ліч ча бу дын ка мо жа 
стаць за над та «су час нае», што са-
трэ на па мін пра яго ба га тую гіс то-
рыю як ад на го з са мых уну шаль ных 
бу дын каў Мін ска яшчэ з да ва ен ных 
га доў. У ся рэ дзі не сту дзе ня ад мі-
ніст ра цыя Цэнт раль на га ра ё на пра-
па на ва ла жы ха рам го ра да да слаць 

свае ідэі па яго рэ кан струк цыі і пе-
ра ўтва рэн ні, пас ля ча го ад бы ло ся 
аб мер ка ван не ў за кры тым рэ жы ме. 
Кан чат ко вае ра шэн не да гэ та га ча-
су не вы не се на, хоць пер ша па чат-
ко ва на рэ кан струк цыю за клад ваў-
 ся тэр мін 16 з па ло вай ме ся цаў, 
13 з якіх ужо прай шлі.

Вяр та ю чы ся да тэ мы гас ці ніц: 
трэ цяя з іх па він на ад крыц ца не па-
да лёк ад аква пар ка «Ле бя дзі ны» ў 
ад ным ра ё не з Цэнт рам мас тац кай 
гім нас ты кі.

На шо пінг — як на ра бо ту
Не аб мі не Мінск сё ле та і ад-

крыц цё чар го ва га ганд лё ва га 
комп лек су. Ганд лё вых пля цо вак у 
ста лі цы ста но віц ца так шмат, што, 
зда ец ца, асноў най пра фе сі яй га-
ра джан па ві нен быць пра да вец-
кан суль тант, аса біс ты шо пер (той, 
хто скла дае гар дэ роб за мож ным 
лю дзям) або, у край нім вы пад ку, 
мод ны бло гер. Але гэ та не так ні ў 
пер шым, ні ў дру гім, ні ў трэ цім вы-
пад ку. Але, па куль мы за да ём ры-
та рыч нае пы тан не «Для ка го гэ та 
ўсё?», дзесь ці па чы на юць ка паць 
чар го вы кат ла ван. Не за па тра ба ва-
насць пля цо вак вы клі ка ла хва ля-
ван ні ў тым лі ку і ся род біз нес ме-
наў. Так, на су стрэ чы з кі раў ні ком 
Мін гар вы кан ка ма Анд рэ ем Шор-
цам ула даль нік ГЦ Outleto Мі ха іл 
Су пру но віч вы ка заў мер ка ван не, 
што трэ ба ра біць больш жорст кім 
дзяр жаў нае рэ гу ля ван не ін вес ты-
цый ных пра ек таў, пра во дзіць іх 
дас ка на лую эка на міч ную экс пер-
ты зу, каб не бу да ва ла ся так шмат 
не па трэб ных аб' ек таў. Але на ват 
ка лі ў Мін ску да бу ду юць толь кі тыя 

ганд лё выя комп лек сы, якія ўжо па-
ча лі ўзво дзіць, іх бу дзе, ка жу чы 
прос тай мо вай, «за над та».

Усё ад бы ва ец ца па ад ной схе-
ме: спа чат ку да ганд лё ва га цэнт-
ра ўзні кае вя лі кая ці ка васць, у яго 
імк нуц ца тра піць усе, але так пра-
цяг ва ец ца роў на да та го мо ман ту, 
па куль не з'яў ля ец ца но вы, больш 
«мод ны» кан ку рэнт. Доб ры прык-
лад та му — ГЦ «Ста лі ца». Ра ней 
ту ды аба вяз ко ва ва дзі лі ўсіх, хто 
пры яз джаў у Мінск у гос ці, гэ та 
бы ло лю бі мым мес цам збо ру мін-
скіх пад лет каў, а ў чэр гах у пры-
ме рач ную мож на бы ло ад ста яць 
больш за га дзі ну. За раз жа ад 
бы лой па пу ляр нас ці не за ста ло ся 
і сле ду: рэд кія па куп ні кі са здзіў-
лен нем вы яў ля юць, што чар го вая 
кра ма пе ра ста ла тут іс на ваць. 
Кі раў ніц тва цэнт ра на ват пра па-
на ва ла мін ча нам да сы лаць свае 
ідэі, як яго мож на кар ды наль на 
пе ра ўтва рыць, на прык лад, зра-
біць фуд корт, вя лі кі дзі ця чы па кой
і пля цоў ку для кан цэр таў уні зе. 
А вось яшчэ толь кі трэ ба бу дзе за ва -
я ваць па пу ляр насць ганд лё ва-за-
баў ляль на му цэнт ру DіaMond, які ў 
гэ тым го дзе ад кры юць не па да лёк 

ад каль ца вой у ра ё не Ма лі наў кі. 
Кож ны ж ве рыць, што яго аб мі не 
агуль ная до ля.

Што да ты чыц ца прос тых мін-
чан, то іх, на ту раль на, у пер шую 
чар гу хва лю юць аб' ек ты са цы яль-
най сфе ры. Так, у ста лі цы па він ны 
пры няць но вых вуч няў тры шко лы 
на Паў днё вым За ха дзе і ў мік ра ра-
ё нах Ка мен ная Гор ка і «Друж ба», у 
апош нім так са ма з'я віц ца дзі ця чы 
сад, яшчэ адзін бу дзе па бу да ва-
ны ў «Ле бя дзі ным». Пра цяг ва ец ца 
бу даў ніц тва ты па вых ба сей наў у 
кож ным ра ё не. Пер шы ўжо функ-
цы я нуе ў Бры ле ві чах. Рэ жым яго 
ра бо ты на ват спра ба ва лі зра біць 
круг ла су тач ным, але ака за ла ся, 
што гэ та па слу га зу сім не за па тра-
ба ва ная. Да рэ чы, пра спорт: на-
рэш це зда дзе ны ў экс плу а та цыю 
шмат па кут ны фіз куль тур на-азда-
раў лен чы комп лекс у Ма лі наў цы, 
але дак лад ныя тэр мі ны, ка лі ён 
са праў ды за пра цуе, па куль ні хто
на зваць не вы ра ша ец ца. А рап там 
у спіс аб' ек таў, на су праць якіх на 
пра ця гу го да мож на бу дзе па ста-
віць га лач ку «зроб ле на», да дас ца 
яшчэ адзін пункт?

Да р'я КАС КО. 

Га рад скі кан струк тар: 
не аб ход ныя эле мен ты

(Заканчэнне. 
Пачатак на 1-й стар.)
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Знеш няя па лі ты каЗнеш няя па лі ты ка  

ДВУХ БА КО ВАЕ ПАРТ НЁР СТВА

БА ЛІ ВУД ПРЫ Е ДЗЕ Ў МІНСК?
Ін дый скі ак цёр жа дае зняць фільм пра Бе ла русь

На па чат ку на ступ на га тыд ня ў Ве не 

ад бу дуц ца па ся джэн ні бе ла рус ка-аў-

стрый скай між урад ка мі сіі па ганд лё ва-

эка на міч ным су пра цоў ніц тве і бе ла рус-

ка-аў стрый ска га дзе ла во га са ве та. Пра 

гэ та на бры фін гу па ве да міў на чаль нік 

упраў лен ня ін фар ма цыі і ліч ба вай дып-

ла ма тыі — прэс-сак ра тар МЗС Дзміт-

рый МІ РОН ЧЫК. На шу дэ ле га цыю 

ўзна ча ліць на мес нік мі ніст ра за меж-

ных спраў і су стар шы ня між урад ка мі сіі 

Алег Краў чан ка.

На па ся джэн ні пла ну юць аб мер ка ваць ін-

вес ты цый нае су пра цоў ніц тва і перс пек ты вы 

двух ба ко ва га ганд лё ва-эка на міч на га раз-

віц ця, а так са ма ўза е ма дзе ян не ў га лі нах 

пры ро да ахоў ных тэх на ло гій, ад наў ляль най 

энер ге ты кі, рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва і 

ту рыз му. Акра мя та го, за пла на ва ны пра вя-

дзен не бе ла рус ка-аў стрый ска га дзе ла во га 

са ве та, двух ба ко вы біз нес-фо рум і кан такт-

на-ка а пе ра цый ная бір жа.

Тым ча сам у Мін ску прой дзе па ся джэн не 

між ура да вай бе ла рус ка-гру зін скай ка мі сіі па 

эка на міч ным су пра цоў ніц тве. На ім пла ну ец-

ца пад вес ці вы ні кі мі ну ла га го да і аб мер ка-

ваць рэа лі за цыю пра ек таў у пра мыс ло вас ці, 

сель скай гас па дар цы, транс пар це і ін шых 

га лі нах. «У цэ лым ха цеў бы ад зна чыць, што 

Бе ла русь і Гру зія пры кмет на пра су ну лі ся ў 

эка на міч най сфе ры за апош ні час. У 2016 

го дзе та ва ра аба рот па між на шы мі кра і на мі 

па вя лі чыў ся на 63 % да 73,2 млн до ла раў. За 

сту дзень — ліс та пад мі ну ла га го да ён уз рос 

яшчэ амаль на чвэрць», — па ве да міў Дзміт-

рый Мі рон чык. Бе ла рус кую част ку між урад-

ка мі сіі ўзна ча ліць на мес нік прэм' ер-мі ніст ра 

Мі ха іл Ру сы.

***
У су бо ту ў На цы я наль ным ака дэ міч ным 

Вя лі кім тэ ат ры опе ры і ба ле та ад бу дзец ца 

ме ра пры ем ства, пры све ча нае Між на род на му 

дню па мя ці ах вяр ха ла кос ту. Су свет на вя до-

мы твор Джу зэ пэ Вер дзі «Рэ кві ем» вы ка на-

юць ар тыс ты і му зы кан ты пад кі раў ніц твам 

із ра іль ска га ды ры жо ра Амо са Таль мо на. 

У ад крыц ці ме ра пры ем ства возь ме ўдзел 

на мес нік мі ніст ра за меж ных спраў Анд рэй 

Да пкю нас. Як па ве да міў прэс-сак ра тар МЗС, 

«на ме ра пры ем ства за про ша ны прад стаў ні кі 

шэ ра га па соль стваў кра ін — су аў та раў ад-

па вед най рэ за лю цыі Ге не раль най Асамб леі 

ААН, якой аб ве шча ны зга да ны дзень па мя-

ці, а так са ма дзяр жаў ных ор га наў і гра мад-

скас ці».

На шы ту рыс ты лю бяць ад па чы ваць на 

Гаа, асаб лі ва ўзім ку, але ін дый скіх гра-

ма дзян не так лёг ка знай сці ў на шай кра і-

не. Бо не ўсе ін дый цы ве да юць, што ў нас 

так пры го жа, — і гэ та вар та вы пра віць. 

Над звы чай ны і Паў на моц ны Па сол Ін дыі ў 

Бе ла ру сі Сак се на Пан кадж рас ка заў, што адзін 

з вя до мых ін дый скіх ак цё раў пла нуе зра біць 

фільм пра Бе ла русь. Сам спа дар па сол ад зна-

чыў, што яму з сям' ёй, на прык лад, вель мі па-

да ба ец ца ад па чы ваць на На ра чы. У філь ме, як 

мяр куе дып ла мат, мож на па ка заць бе ла рус кую 

пры ро ду і та лен ты на шых тан цо раў.

Учо ра ў Ін дыі ад зна чы лі на цы я наль нае свя-

та — Дзень Рэс пуб лі кі. На прэс-кан фе рэн цыі, 

пры све ча най гэ тай па дзеі, Сак се на Пан кадж 

рас ка заў пра двух ба ко вае су пра цоў ніц тва 

кра ін. Так, ён за ўва жыў: што дня па соль ства 

вы дае ка ля 60—70 віз гра ма дзя нам Бе ла ру-

сі. Ад нос на па лі тыч ных кан так таў ён на га даў, 

што ле тась кра і ны ад зна ча лі 25 га доў з мо-

 ман ту ўста ля ван ня дып ла ма тыч ных ад но сі н.

Па эка на міч ным кі рун ку па сол ад зна чыў, што 

ін дый скія прад пры маль ні кі га то вы су пра цоў -

ні чаць з Бе ла рус сю. На прык лад, у фар ма це

да пра цоў кі: ка лі ў на шай кра і не бу дуць упа-

коў вац ца ін дый скія пра дук ты і па стаў ляц ца 

да лей на экс парт.

На дзея АНІ СО ВІЧ



Ба зай для цэнт ра стаў 
но вы скур на-ве не ра ла-

гіч ны дыс пан сер, дзе 

бу дзе аказ вац ца спе-

цы я лі за ва ная да па мо га 

жы ха рам уся го рэ гі ё на.

Но вы кор пус раз мяс ціў-

ся ў пры го жым бу дын ку ў 

цэнт ры го ра да. Ра ней тут 

зна хо дзі ла ся баль ні ца чы гу-

нач ні каў, за тым — ва ен ны 

шпі таль. Ця пер, пас ля ра-

мон ту, ство ра ны ўсе ўмо вы 

для ля чэн ня скур ных і ве не-

ра ла гіч ных за хвор ван няў. 

На ба зе дыс пан се ра бу дзе 

пра ца ваць адзі ны ў воб лас-

ці дэр ма та ла гіч ны цэнтр, ку -

ды змо гуць звяр нуц ца па 

кан суль та цыю жы ха ры рэ гі-

ё на. Гэ та так са ма і ву чэб ная 

ба за для сту дэн таў-ме ды каў 

і ма ла дых спе цы я ліс таў-ста-

жо раў. Тут раз мяс ці ла ся 

ка фед ра дэр ма та ло гіі і ве-

не ра ло гіі з су час ным аб ста-

ля ван нем.

Як рас ка за ла га лоў ны 

ўрач дыс пан се ра Воль-

га КУ РАТ ЧЫК, ля чэб-

ная ўста но ва раз лі ча на на 

120 ста цы я нар ных мес цаў, а 

так са ма 30 лож каў для дзён-

на га зна хо джан ня. Асоб ны 

па верх ад ве дзе ны для дзя-

цей са скур ны мі хва ро ба мі, 

яшчэ адзін — та кі ж для да-

рос лых. Усе ад дзя лен ні за-

ні ра ва ныя, па між імі ня ма 

кан так ту.

Кі раў нік ля чэб най уста-

но вы асоб на ад зна чы ла 

но выя, су час ныя ўмо вы, 

якія ство ра ны для ака зан-
ня ме ды цын скай да па мо гі і 

ра бо ты пер са на лу. Яны не 
па раў наль ныя з ты мі, што 
бы лі ра ней, ка лі дыс пан сер 
зна хо дзіў ся ў ста рым бу дын-
ку кан ца ХІХ ста год дзя. Вя лі-
кія па мяш кан ні, ад сут насць 
стро гіх умоў для роў ных 
ка тэ го рый хво рых ства ра-
лі пэў ныя цяж кас ці. Ця пер 
сі ту а цыя кар ды наль на змя-
ні ла ся. Су час ныя па ла ты 
раз лі ча ны на 2—4 ча ла ве кі, 
пра цэ дур ныя па коі ма юць 
усё не аб ход нае аб ста ля-
ван не. Што да ты чыцца кан-
тын ген ту хво рых, асноў ная 
коль касць — 80 % — гэ та па-
цы ен ты з не за раз ны мі скур -
ны мі за хвор ван ня мі, та кі мі як 
пса ры яз і эк зэ ма. Па сло вах 
Воль гі Ку рат чык, у рэ гі ё не 

знач на зні зі ла ся коль касць 

ве не рыч ных за хвор ван няў, 

рэ гіст ру юц ца адзін ка выя вы-

пад кі. У лет ні се зон ад зна-

ча ец ца рост мік ра спа рыі ў 

дзя цей, якія кан так ту юць з 

хво ры мі жы вё ла мі.

У да лей шым ме ды цын-
ская да па мо га бу дзе ўдас-

ка наль вац ца. На чар зе — 
бу даў ніц тва па лі клі ніч на га 
кор пу са, які па куль зна хо дзіц-

ца на дру гім кан цы го ра да. 

З ця гам ча су ўвесь комп-

лекс раз мес ціц ца ў ад ным 

мес цы.

Вік тар ЛІС КО ВІЧ, на-

мес нік стар шы ні Гро дзен-

ска га абл вы кан ка ма:

— За мі ну лы год ад кры та 

ня ма ла са цы яль ных аб' ек таў.

На пры кан цы го да ўсту пі лі ў 

строй но вая га рад ская па лі-

клі ні ка, дом ся мей на га ты пу,

дзі ця чыя сад кі ў воб лас ці. 

І на гэ ты год абл вы кан ка мам 

за цвер джа на ін вес ты цый-

ная пра гра ма, у якой знач-

нае мес ца зай ма юць аб' ек ты 

са цы яль най сфе ры. Пла ну-

ец ца за вяр шыць бу даў ніц тва 

хі рур гіч на га кор пу са ў Ваў-

ка выс ку, ад ра ман та ваць аб-
лас ны цэнтр «Фты зі ят рыя», 
ад крыць но выя шко лы, сад кі, 
да мы ся мей на га ты пу.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ



Добрая навінаДобрая навіна  

АДЗІ НЫ Ў ВОБ ЛАС ЦІ
Аб лас ны цэнтр дэр ма та ла гіч най да па мо гі ад кры ты ў Грод не


